

Nuestro grito salvador, inmutable, Imperial: España Una, Grande, Libre

La victoriosa jornada de ayer hacia Bilbao



S. E. el Generalísimo Franco: Caudillo de la hispanidad victoriosa y forjador de la unidad de la Patria en el nombre sagrado de España y en el de los caídos en esta Santa Cruzada

Rebasado el "Cinturón de Hierro" fueron conquistadas numerosas posiciones de las cercanías de la capital

Las columnas continuaban avanzando recogiendo numerosos prisioneros y un extraordinario botín de guerra

El enemigo huye en núcleos a Bilbao y Santander

En el frente de Extremadura se realizó también un importante avance

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El avance de nuestras tropas sobre Bilbao ha continuado victoriosamente venciendo cuantos obstáculos y resistencias ha puesto el enemigo. Una de nuestras columnas ha ocupado las cotas 421, 430 y 385 al S. O. de Larnabezu. Otras han ocupado Camperucita y Munezorri y otras importantes alturas al O. de Peña Lemona. Otras fuerzas han ocupado Santa Marina y a la hora de recibir el parte seguían marchando hacia Santo Domingo y Archarada. Al N. O. de Urresti fueron tomadas las alturas de Berriaga, por otra columna que ocupó después Unza e Itarramendi al norte de Derio y a las cinco de la tarde marchaba hacia Ailarza y otras posiciones más al oeste.

Hasta ahora se tienen noticias de que el enemigo ha dejado en nuestro poder varios centenares de muertos, más de mil prisioneros, una batería completa de cuatro piezas rusas de 12'40, muchas ametralladoras y un número de fusiles tan considerable que aun no ha sido posible recogerlos todos. En Lezama se ha cogido un tren con 15 vagones de municiones y muchísimo material que todavía no ha podido ser contado y clasificado. Sólo la columna que ocupó Lezama, Zumudio y Santa Marina cogió más de trescientos prisioneros, además del comandante Vallejo jefe del Estado Mayor del cinturón de Bilbao y dos oficiales de complemento. Además de gran cantidad de municiones se cogió un depósito con muchísimos cartuchos del 7,92 y granadas de morteros del 81, un camión-oficina con documentación, más de trescientos mosquetones, coches ligeros y mucho material.

El ímpetu de nuestras victoriosas y magníficas tropas ha sido arrollador; el enemigo huye en grandes núcleos en dirección a Bilbao y se ven también grandes columnas que huyen hacia Santander.

Frente de Asturias.—Ligero tiroteo y cañoneo, habiéndose presentado en nuestras líneas un Cuerpo entero de milicianos con armamento.

Frente de León.—Se ha hecho una rectificación de nuestras líneas en el sector de San Emiliano. En el de Oveja se han encontrado al hacer un reconocimiento, catorce muertos abandonados ayer por el enemigo.

Frente de Santander.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Ligeros tiroteos. En el sector de Huesca se han recogido en Humillas diecinueve fusiles y algunos cascos de guerra abandonados por el enemigo en los combates de ayer.

Frentes de Soria, Avila y Madrid.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya fué rechazado un ataque del enemigo causándole numerosas bajas.

Frente de Extremadura.—Fuerzas legionarias han llevado a cabo un nuevo avance, venciendo briosamente la resistencia del enemigo ocupándose un importante collado. En los demás frentes de Andalucía no ha habido novedades dignas de mención.

Entre todos los frentes de este Ejército se han presentado hoy veintiocho milicianos, muchos de ellos con armamento.

Salamanca, 13 de junio de 1937.—De orden de S. E., el General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

UNION ES FUERZA

El aforismo que encabeza estas líneas, harto conocido de todos, se repite sin interrupción a través de los tiempos y de las edades indicando que únicamente aquellos que unidos con fuertes lazos espirituales y materiales, se lancen en la vida a la consecución de un fin, triunfarán en sus empresas.

Al fusionarse por Decreto del Generalísimo, las dos milicias nacionales que tantas páginas de gloria han escrito en la historia de nuestra Patria, los medios exteriores de propaganda y difusión de sus doctrinas, que son las de España; debían también hacerlo y no ser más que un

periódico el que llevara a todos nuestros afiliados y simpatizantes, nuestro credo, que es el credo de la España liberada de la tiranía roja, y nuestras noticias a todos los pueblos componentes de la Provincia. He aquí pues realizados y plasmados en LABOR nuestros deseos y aspiraciones; adolescente todavía, nuestros brazos juveniles le ayudarán y sostendrán para mantenerse a nivel que su importancia requiere

y alcanzar las aspiraciones que nosotros tenemos con él.

España una, grande y libre ha de ser nuestro lema, y los veintiséis puntos doctrinales de la Falange, con la exaltación de nuestras esencias tradicionales, base de nuestra personalidad, nuestro punto de enredor del cual han de girar nuestras doctrinas, iniciativas y opiniones.

Yo te saludo joven portavoz de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N-S. y te deseo vida próspera para bien de España y de nuestra unificación.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!
El Jefe Provincial.

Toda juventud para España Probable acuerdo entre las cuatro potencias del control

Cuando se nombra a la juventud —y hablar de ella es tarea cardinal en el ámbito de nuestro Movimiento, que en su ser hondo es simplemente vida joven— es urgente hacer un distinguido inicial de penetrante raíz. A saber: que nuestro concepto de juventud se refiere al coraje inflexible con que se es capaz de luchar, ahora en la guerra, y luego en la construcción inédita de la España Una Grande y Libre que será ámbito vital de nuestro Estado Nacional-sindicalista. No nos sirve el puro sentido cronológico del término juventud. En las trincheras y en las filas apretadas de nuestro Movimiento hay hombres mauros, en la rotundidad viril de la cuarentena, que vieron pasar a la vieja política con asco o indiferencia a la vera de su juventud y hoy sienten estallar en frutos de sacrificio todo el ardor de su vida. Estos son auténticamente jóvenes y pueden sentarse junto a la juventud verde a la hora del ágape triunfal, ya que supieron levantarse con ella en la ocasión del servicio erecto y duro. Hay otros, en cambio, jóvenes, por la edad, que se emboscaron en fingidos cómodos servicios, que acaso emplearon suave ironía de esta o blanda consideración populista en torno a la suciedad de la trinchera o del ángulo no bello de la guerra. Ellos no serán jóvenes a la hora de hacerle definitivamente a

la Patria el Estado joven que ella exige. Esta juventud afanosa de servicio violento y de grandeza futura es la que se entregó entera a la Patria cuando sonaron las cornetas trémulas del Julio glorioso. Acaso, en el cauce de su servicio, fuera diverso el camino elegido, porque alguien, la política, se encargó de que bubiese vías distintas. Pero a la larga, todos los jóvenes saben que se han de encontrar en apretada hermandad. Cuando dos jóvenes «de veras» hablan hoy sobre el futuro de España, se entienden casi sin palabras, cualquiera que sea su atuendo, porque el afán es el mismo: hacerle a una Patria vencida un Estado joven, inédito. Esta es el ansia íntima de toda la juventud que combate, muere y triunfa. Pero no solo está dado el afán dentro del ánimo. También lo está su expresión formal. El Caudillo que, descubrió con perspicaz mirada el mudo grito que había en los corazones, encontró también la fórmula de unión en las cláusulas del Estado Nacional-Sindicalista. Esta es la meta de toda la juventud. La que colmará sus ansias de Unidad, Grandeza y Libertad. En torno a esa España y a su realización como Estado se centrará otra vez el servicio entero, justo y denodado de esta juventud de ahora.

Pedro Sainz ENTRALCOS

Se procurará darle un carácter más internacional

Chalupas armadas en sustitución de algunos buques de guerra

Londres — Los centros diplomáticos ingleses, creen que muy en breve podrá realizarse un acuerdo entre las cuatro potencias encargadas del control marítimo de las costas españolas, dado el carácter generalmente favorable de las conversaciones de París, Roma y Berlín.

Se considera en estos centros que ahora le será fácil a Londres redactar un texto del acuerdo que será enviado a los beligerantes españoles por mediación de la cancillería inglesa. La fórmula será elaborada en Londres por los diplomáticos de las cuatro potencias y consta de tres puntos:

1.º La extensión del sistema de las zonas de seguridad en los puertos españoles.

2.º Obtener de ambas partes la seguridad absoluta de que las autoridades de Salamanca y Valencia harán lo posible por evitar la repetición de incidentes como los del «Hardy» y del «Deutschland».

3.º En caso de que las medidas adoptadas por los beligerantes no evitasen tales incidentes, se establecería un sistema de consultas entre los representantes de las cuatro potencias, con el fin de decidir cómo responder a todo acto de hostilidad.

El Comité de no intervención será informado de las decisiones tomadas tan pronto como se reciban las respuestas de Salamanca y Valencia.

En Londres estiman que no hay motivos para dudar que las respuestas sean favorables.

Seguidamente el Comité podrá examinar diversas sugerencias que le han sido hechas, con el fin de dar al control marítimo un carácter más internacional; sobre todo la de sustituir algunos barcos de guerra por chalupas armadas y a bordo de las cuales irán observadores internacionales. Esta idea ha sido bien acogida en Londres.

Prieto atenaza a la prensa roja

Un batallón checoslovaco a la zona roja

Cruzó Francia con el beneplácito del Gobierno Blum

Forma una unidad reforzada perfectamente armada y equipada

París.—Se ha sabido que no hace muchos días, contando con la autorización y el beneplácito del Gobierno Blum, cruzó el territorio francés y se internó en la España roja por Cataluña un batallón reforzado del ejército regular de Checoslovaquia. Dicho batallón, reforzado perfectamente armado y equipado, se encuentra actualmente en Valencia entrenándose en el arte de la guerra. Dicho batallón, que ha sido agregado a las brigadas internacionales, tiene mandos del ejército checoslovaco y recibe material de su país que es llevado a la España roja por territorio francés.

Esta información la ha facilitado la Agencia Havas y no ha sido desmentida por el Gobierno Blum ni por el de Checoslovaquia.

Charlot no desmiente su naturaleza judía

Se denuncia que escondía más de millón y medio de dólares

Nueva York.—Charles Chaplin, que, como se sabe, contribuyó en las colectas hechas en Hollywood a beneficio de los marxistas españoles, ha sido denunciado al fiscal por ocultación de valores por un total de 1.590.811 dólares.

Agentes armados del Gobierno en las emisoras sindicales

Los directores de periódicos sujetos a Consejos sumarisimos

Valencia.—El Gobierno ha dictado una disposición, que ha sido impuesta por el «responsable» de Defensa, Indalecio Prieto, implantando una férrea censura para las emisoras de radio y para toda la Prensa, excepto para la adicta al Gobierno.

Esa Prensa podrá emplear la máxima violencia contra los gubernamentales o los gubernamentales tibios.

En relación con tal disposición se ha hecho pública una nota oficiosa en la cual se advierte a los organismos sindicales que sus notas para ser radiadas tendrán que presentarse en el ministerio de Estado, donde serán censuradas y selladas.

Sin este requisito no podrán ser emitidas por la radio, porque lo impedirán los agentes armados del Gobierno instalados en las emisoras.

Respecto a los periódicos se establece que las censuras serán responsables los directores, advirtiendo que, en caso de ser publicadas noticias o informaciones que deban ser censuradas, no solamente se impondrán multas a los editores o directores responsables, sino que serán encarcelados previo Consejo de guerra sumarísimo.

MARIANO DEL OLMO
Médico-Odontólogo
AGUIRRE 1

Banco Español de Crédito
Capital autorizado Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado 51.355.500.
RESERVAS 70.592.954/34
ENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 - 1.308.323.771/67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA
AGREDA - BURGO DE OSMIA
Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

CAJA DE AHORROS
HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Se sabe que un día de estos los familiares de Aguirre y de Irujo embarcarán en Bayona a bordo de un barco rojo-separatista que tremondo pabellón británico les llevará a Londres.

Se dice que no pasarán muchos días sin que el propio Aguirre se encuentre en la capital inglesa.



Las potencias encargadas del control en la costa de España, estudian la manera de reanudar este servicio internacional después del miserable atentado que provocó la retirada de Alemania e Italia de este servicio. En este mapa, que recoge también la actual situación de las dos zonas en lucha, puede apreciarse la distribución de los navíos extranjeros que al parecer no será modificada.

Del frente de Madrid al frente de Toledo

Un alto en el camino

Mirando cara a cara de nuestras posiciones Sur de Madrid a las trincheras de los rojos se ve la Telefónica erguida. En vez de majestuosa triste y melancólica impregnada de recuerdos tristes; pero, ¡cuán distinto de nuestro Cerro de los Angeles, que es todo encanto y que parece elevar la vista en el cielo mostrándonos lo infinito y el cúmulo de gloria que encierran sus ruinas llenas de recuerdos y de historia patria.

Pinto, San Martín de la Vega, Valdemoro, Getafe y otros muchos pueblos son el recinto sagrado, donde el soldado desfallecido recobra nuevas fuerzas para combatir y donde se reza por los caídos a la sombra de los altares de sus templos y por España para que pronto termine su reconquista.

Por caminos de mil direcciones y dejando atrás la Maraños, dirigimos nuestra marcha a Leganés donde llegamos al atardecer acariados por los últimos rayos del sol y por las brisas noroceanas saludables.

El camino si bien ha sido largo en parte ha sido divertido por la belleza del paisaje, que se reduce a verdes campos, llenos de frondosas olivares y alguno que otro estampido de cañón que produce eco imponente en el frente lejano.

Ya estamos en retaguardia, los soldados cantan y se divierten en un día de descanso que les concedieran sus jefes, y el movimiento de fuerzas, así como las representaciones de los cuerpos unidos al continuo va y ven de coches de los distintos sectores pone de relieve la actividad con que mandos y soldados actúan en el frente de Madrid.

Un soldado por cierto, de nombre Manuel, con ojos vivos que viste kaki y una boina colorada, natural de Villafranca (Navarra), es el que me conoce por mi gesto navarro y por mi hablar «pamplonica», y me dirige unas palabras que copio: —¿Viene del frente? me dice, y yo como si nada hubiera advertido no respondo a la pregunta y por mi parte le digo: —Lleva V. mucho tiempo por este frente de Madrid?; una sonrisa de satisfacción desliza en su rostro, los suficientes para hacerme comprender la magnanimidad de su corazón y su alto espíritu guerrero.

Era un requeté joven, francote y cariñoso, un pedazo de Navarra que hacía mucho no veía su hogar por querer a España tan solo.

Sin embargo en su conversación no se deja reflejar el desaliento, sino la confianza y el entusiasmo.

Dirección de Toledo en medio de una lluvia torrencial, que nos cala la ropa y los huesos; ya al atardecer perdimos de vista las posiciones en poco trecho del frente de Madrid, para internarnos en la capital toledana cuna de gloriosos recuerdos.

Vemos el Alcazar para recordar y admirar su historia y nos disponemos a ver el frente de Toledo.

Amanecer claro con sol esplendoroso, anuncio de un día de calor. Muy de mañana podemos apreciar actividad en este frente; pues en efecto; sobre las nueve de la mañana se oyen los primeros disparos de la Artillería que abre el fuego contra el campo enemigo.

A intervalos se oye el tableteo de alguna ametralladora y algún otro tiro aislado de fusil de nuestras primeras posiciones.

Nuestras baterías emplazadas en el Arroyo de Guadalajara disparan sin cesar apurando varias horas a los que guardan las trincheras marxistas.

Con las mismas características comienza el fuego el día sigue hasta que llega el mediodía y entonces reina la calma y la tranquilidad, en este frente de Toledo en el que por ahora, la aviación roja no se atreve a rodear por temor a nuestros antiáereos.

ISAAC GOÑI, Requeté

PARA LOS COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra LECTURAS PARA EL SOLDADO. Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en el Gobierno Civil, Jefatura provincial de Prensa y Propaganda.

Se confirma la noticia del atentado al general Pozas en Cataluña

En una de las posiciones que defienden a España

Régimen de tormentas

Siguen las tormentas sin solución de continuidad. Las noticias que se reciben de la región del Ebro, en Navarra y Rioja, son desconsoladoras. En Calahorra Rincón de Soto, Aldeanueva de Ebro, etc., los estragos causados por las tormentas han sido enormes. Por la parte de Lodosa descargó también la tormenta, pero según nos dicen, a aquella parte no produjo daños de mayor cuantía. Seguimos todavía bajo el régimen tormentoso.

García Sanchiz, en Oviedo

Oviedo.—El ilustre charlista Federico García Sanchiz, visitó la ciudad de Oviedo. Recorrió las ruinas de la población y las posiciones de los parapetos.

Al terminar su visita, declaró que nunca había pensado que llegaría a experimentar una emoción semejante.

También dijo que el caso de Oviedo era único en la Historia y que prepara, para dentro de quince días, una charla sobre la ciudad mártir y sobre la gesta heroica de sus defensores.

Los rojos hacían pasar la frontera como aceite explosivos líquidos

Perpignan.—Estos últimos días llegaron a la estación de Cerbere dos vagones cargados con bombonas llenas de aceite con un peso en total de 13 toneladas. El destinatario de estas bombonas era el Frente Popular español.

Pero los comisarios de la No Intervención se extrañaron de la importancia del envío e hicieron analizar por un experto el contenido de las bombonas, resultando que las 13 toneladas de aceite se convertían en 13 toneladas de nitro troluero, peligroso explosivo.

Los vagones han sido confiscados y están custodiados por guardias móviles.

De los doce que formaban su escolta resultan siete muertos y dos heridos

La represalia contra los anarquistas fué bárbaramente sangüinaria

Barcelona.—El general Pozas, enviado por el Gobierno de Valencia, que como se sabe, ejerció en la actualidad todas las facultades inherentes a la conserjería de Defensa y es jefe de la División Orgánica y del Ejército del Este, ha sido de nuevo víctima de un atentado del cual ha salido ileso por una casualidad; no así sus ayudantes y escolta personal que han muerto en el acto. Aunque las emisoras oficiales han tratado de ocultar el suceso, hemos tenido noticias de él por la emisora de la Delegación de Euzkadi en Cataluña, que le dió toda clase de detalles a su compinche de la 2ª FP de Vizcaya.

Esta mañana, y cuando el general se disponía a tomar el coche para realizar una inspección en el frente aragonés, hizo explosión un artefacto que había sido colocado debajo del mismo asiento. En este momento Pozas se hallaba bajando la escalera; dos de sus ayudantes fueron alcanzados por trozos de metralla, cuando salían por la puerta, resultando gravemente heridos. La escolta, compuesta por 12 milicianos, ha sido la que más ha sufrido las consecuencias de este atentado, pues han resultado siete muertos y dos heridos graves. Dos coches han sido hechos añicos y otro con la carrocería destrozada.

Pozas, enfurecido, subió de nuevo a su despacho y dió órdenes severísimas que, según el locutor, se ignoran, pero que por los muertos encontrados horas más tarde en algunas carreteras se puede deducir qué órdenes eran: asesinato a mansalva de algunos anarquistas que en la actualidad son la «fruta» deseada del sanguinario y traidor Pozas.

González Marín salva a la Virgen de los Remedios de Cártama

Málaga.—La furia destructora del marxismo, que en el pueblo de Cártama tan honda huella dejó de dolor irreparable, no perdonó tampoco a la imagen venerada de la Patrona.

Célebres, de tanto ser populares, eran las romerías que todos los años llevaban a la Virgen de los Remedios a la lejana ermita; por eso quizá contra la pequeña escultura se situó la tosca saña de la plebe. Cártama vió incendiada a la imagen querida, pero no pudo sospechar el milagro.

La Virgen de los Remedios existe. Algo antes de que la revolución saliera a la calle con turbas armadas, González Marín, buen cartameño y devoto de la Virgen, había sustituido su imagen por otra, para llevarse en su maleta a la que de verdad, por milagrosa, condensaba en sí la mejor fé del pueblo.

La Virgen de los Remedios, patrona de Cártama, no ha sido destruida. La tiene en su poder, por tierras lejanas el camarada González Marín, que con ella aparece en una foto que desde América remite a dos malagueños don Fermín Alarcón y doña Carmen Briales.

Paroxismo en la lucha antirreligiosa en Rusia

Varsovia.—El paroxismo de espíritu antirreligioso alcanza en Rusia formas espantosas.

En Rjassjan, algunos muchachos de nueve a catorce años han constituido un tribunal para juzgar a Cristo.

Como ninguno de ellos quería actuar de defensor, ha sido designada «de oficio» la muchacha María Tedowa, la cual solicitó la absolución del acusado, afirmando que así como Jesucristo no era «un capitalista», si hubiese vivido en los momentos presentes se conduciría como un perfecto ciudadano soviético.

Estas razones no obtuvieron éxito. El tribunal ha condenado al «Ciudadano Cristo» a ser fusilado, acusado de «individuo incapaz de enmendarse».

Este es el ambiente de la juventud comunista de Rusia.

Una nueva erupción volcánica hace 500 víctimas en Nueva Guinea

Kokopo (Nueva Guinea).—Aunque por el momento es imposible determinar el número de víctimas causadas por las erupciones volcánicas que se han producido en Rabaul, se calcula en 500 el número de muertos. Numerosos cadáveres de indígenas han sido descubiertos entre los escombros.

Se teme que se declare alguna epidemia en los terrenos vecinos al volcán.

El caso extraordinario de una recién nacida

Venecia.—El Hospital de ésta ha tenido entrada una recién nacida que presenta el extraordinario caso teratológico de que su piel es casi transparente, pudiendo vérsese el corazón.

El bombardeo de las fortificaciones de Almería

Londres.—Noticias que se reciben de Valencia dan cuenta de que las autoridades marxistas de la España roja calculan en 200.000 libras esterlinas (unos 10 millones de pesetas aproximadamente), los daños ocasionados por la represalia de la escuadra alemana al bombardear las fortificaciones y puerto de Almería, como castigo por la criminal agresión de la aviación roja contra el «Deutschland».

El cornetín lanza su grito sonoro y guerrero que guarda la paz de la retaguardia y al oírlo la patrulla se encamina al cuartel a esperar la hora del desayuno, donde encuentran atareados a los muchachos que se preparan para el relevo de la posición. Parece que estos sorianos—pues sorianos son y requetés—van a una fiesta ya que en el cuartel no se oye más que sus chanzas, sus cantares regionales y sus conversaciones que añoran la moza guapa y garrida del lugar que con tiernos ojos les miró la última vez que de permiso estuvieron en sus casas....

Tras la penosa subida a la posición, encontramos a los que vamos a relevar con unas barbas renegridas y aspeadas y con ganas enormes de chancearse de nuestro aspecto «ciudadano». Minutos más tarde y hecho ya el relevo, nos quedamos solos en estos campos de España que nos ofrecen dos caras, cual moderno Jano, en que una de ellas tiene sabor familiar y hogareño y la otra, hosca y feroz, tiene un sabor a «Zululandia» auténtica. Cobijadas ambas bajo un cielo primaveral y español; la mañana transcurre en la monótona rutina de los quehaceres guerreros, solo rota por la prosaica llegada de la comida, que viene asentada a lomos de una pacífica pollina.

Antes de divisarse ésta, noto una animación extraordinaria entre los chicos, animación que está matizada por el sonido a metal de los platos sacudidos, como gastronómicos tambores, por las cucharas que manejan los requetés. En medio de esta algazara se sucede un silencio imponente que «suenan» más en la soledad de estos campos y que está aureolada por las cabezas destocadas.

Con acento sonoro, lleno de unción mística, el alférez va desgranando las oraciones con que se celebra la bendición del alimento y los requetés contestan con la misma unción; serios, graves y meditabundos en homenaje sincero y cordial a la Divina Providencia que diariamente los protege. Terminadas las oraciones vuelven a sus chanzas y jolgorios acentuados por la alegría de ir matando poco a poco el apetito voraz de estos hombres de 18 y 20 años en los que el constante «festejo» con la muerte no es suficiente a quitarles el deseo de satisfacer las necesidades del estómago.

Acabada la hora del yantar se sientan alrededor de su alférez, al cual como paisano y superior hacen árbitro en sus discusiones de patriotismo local, poniéndole en grave aprieto cuando sale a relucir—suscitada por alguno del mismo pueblo—la bondad del suyo, aprieto del que sale diciendo que toda Soria es... inmejorable.

Las horas de la tarde se pasan con la misma fisonomía, incluso en la hora de la cena, que las de la mañana.

La hora del Rosario, entre dos luces, es la más sincera de las del día; los requetés agrupados y teniendo en medio al oficial, le hace aparecer como llueca que reúne—al caer la tarde—a sus polluelos ofreciéndoles el abrigo de su mayor fuerza y seguridad... y comienza el rezo del Santo Rosario dirigido por el mismo oficial, y según van deslizándose las cuentas, en los rostros casi infantiles de los requetés en esta grata hora del atardecer se va retratando una dulce sonrisa al verse—ellos—transportados por el hada buena del pensamiento a sus casas donde se ven con sus padres y hermanos y en la seguridad del hogar... ¡Dios mío, haz que vea en tiempos futuros esta misma escena involucre!

Los cuartos son establecidos para vigilancia durante la noche. En la ronda del oficial, los centinelas parecen arrebuados en sus mantas fantasmales como aquellos que turbaron—en su infancia—los sueños de él, recuerdo que hace vagar una sonrisa triste por el rostro del jefe de la posición al ver en pretéritas imágenes los seres más queridos de su corazón...

En el rudo batallar de las horas de la noche con las que anuncian el nuevo día, se mezclan el zumbido ronco del cañón y el crepitante aullido de las ametralladoras en la lejanía. ¡Cómo zumban mi alférez—me dice el centinela más próximo—pa lo que les va a durar! El nuevo día es llegado y con él el despertar de la posición, saliendo los requetés del refugio, cual conejos retozones, que madrugan para hacer sus juegos al calor de los rayos del sol. Cuando han desentumecido sus cuerpos van parte de ellos a asearse a un pozo que sirve de abrevadero a las ovejas y en donde a la vez se dedican a la «caza» de ciertos parásitos molestos y contumaces. ¡También el alférez ha cazado dos «tanques!» exclama alborozado uno de los muchachos al ver que el oficial—que se encuentra aseándose entre ellos—ha tenido la desagradable fortuna de encontrarse con dos «simpáticos inquilinos» y rehaciéndose pronto de su sorpresa, termina en pocos minutos sus prácticas higiénicas yéndose hacia la posición para allí ver el monótono transcurso de las horas y los días, en espera del poco ansiado relevo.

Vicente Hernández BOCOS

En una posición del frente de Guadalajara a 19-4-37

De toda España continúan llegando testimonios de pésame por la muerte del invicto General Mola

La esposa del Generalísimo visita en Pamplona a su viuda

Pamplona.—En el Gobierno Militar, residencia oficial de la familia del general Mola, continúan recibiendo testimonios de pésame por el fallecimiento del ilustre caudillo del Norte.

También han desfilado por allí numerosas comisiones y representaciones. Sin previo aviso, llegó a Pamplona la esposa del Generalísimo Franco, que directamente se dirigió a la residencia de la viuda del general Mola, para testimoniarle su pésame y el del Jefe del Estado.

La esposa del Generalísimo venía acompañada de la esposa del coronel Alonso y de un ayudante de órdenes del Jefe del Estado. La entrevista de doña Carmen Polo de Franco con la viuda de Mola, fué en extremo cordial y desde allí la esposa del Generalísimo se trasladó al palacio de la Diputación donde fué obsequiada con un té. A las ocho de la noche, y después de presenciar el relevo de los Pelayos que hacen guardia en el Palacio Provincial, la ilustre dama marchó a Burgos en automóvil.



Cuando el glorioso caudillo de los Ejércitos del Norte, pronunció aquel último discurso que sentó las bases de la futura gobernación de España, su voz se hizo dogma unánime de la Patria en el significado de esta Unidad de fe y aspiración que hoy nosotros representamos. Mola en el puesto de los héroes tiene lugar de honor y en el de los hombres públicos posición de privilegio.

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Canalejas, 44
(Soportales)

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, ha biendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes. Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa, aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Comentarios

Música de los domingos

En la verdura crispada de las ramas, por el enredo tapizado de los jardines, interlineada en los paseos, en la Alameda por hoy, no suena ya la música. Y la música vive. Pero está callada y presente por la poesía de los mil sepelios de España.

Porque los «Sitios de Zaragoza» y las marchas militares y el calor musical de nuestros himnos, está cristalizado y cuajado, en estas mañanas de domingo, por la alegría de las guerreras y de las camisas heróicas -Legión y Falange- y de las boinas arreboladas y del compás de los paseos enfundado en muchas botas con campanillas de espuela. Hasta en el asfalto, está la nota y el color de los campos de batalla en el estampido -ame-trallante- de los coches -hierba y tierra- camuflados. Y estrategias.

Hacia la misa el estruendo tamboril de los Flechas y Pelayos abre la marcha del domingo. Sonoro domingo en el bajo alto de los aviones. Concierto de guerra con violín de trompetas.

Y en el pentagrama de los corrajes, las banderas bailan alborozo y escriben las bayonetas estampas de la guardia.

NOTICIAS DIVERSAS

Sanciones impuestas por nuestro Gobierno civil

Se imponen varias multas por blasfemar, vender artículos a mayor precio del debido y por infracción a las disposiciones sobre Viviendas.

Cementerio católico de Soria

Por decoro y respeto a tan sagrado lugar, se recuerda a los propietarios y representantes de las sepulturas la obligación de limpiarlas y arrancar las hierbas de las mismas, que habrán de ser sacadas, una vez arrancadas, a las afueras del Cementerio, no dejándolas, como se viene notando, en las sepulturas colindantes o en las cunetas de los paseos.

Enlace

Ayer sábado, día 11, en la iglesia de San Juan de Rabanera de esta capital y a las ocho de la mañana, contrajeron matrimonial enlace la Profesora de Literatura de esta Normal, señorita Victorina Asenjo con el abogado don José Gómez Durán, funcionario del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.

Apadrinaron a los contrayentes doña Manuela Asenjo y don Alfredo Gómez Robledo.

La boda se celebró en la más estricta intimidad.

Operado

El miércoles pasado, día 9, por el doctor Serrada, fué operado de apendicitis el joven don Angel Hernández, hijo de doña Fortunata Lascal, viuda de don Casto Hernández.

El paciente se encuentra en estado satisfactorio.

Derechos de los propietarios alojados y usuarios de casas particulares

No se podrá alojar donde haya mujeres solas, parturientas o enfermos graves

El alojado tendrá derecho a reposo, agua, sal y a guisar

El Gobierno militar de Soria y su provincia y lo liberado de Guadajara ha publicado la siguiente orden General del Ejército del Norte, en Valladolid al 1.º de Junio de 1937:

Artículo 1.º S. E. el General Jefe del Ejército del Norte, para regular los derechos recíprocos de los propietarios, alojados y usuarios de casas particulares, se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. El alojado no podrá solicitar más auxilios que los de espacio de reposo, luz, agua, sal y derecho a guisar.

Segundo. La designación de los domicilios en que deban alojarse las fuerzas y señalamiento del número de los que hayan de ser admitidos en cada vivienda, es función privativa de la autoridad local res-

pectiva, de quien habrán de solicitarlo los Comandantes de las Unidades que deban instalarse bajo esta modalidad acantonamiento.

Tercero. Quedarán exentos de designación para alojar las fuerzas las viviendas en que haya mujeres solas, parturientas o enfermos graves o infecciosos.

Cuarto. En ningún caso podrá ser expulsado de la vivienda el ocupante de la misma y su cónyuge, quienes tienen derecho inalienable a su cama y a un local en que puedan continuar su vida habitual.

Quinto. Respecto a las viviendas desalquiladas que pudiera ser conveniente utilizar a base de requisa con aquel objeto, sólo podrá disponer tal medida S. E. el General en Jefe del Ejército del Norte y los Go-

bernadores o Comandantes militares que tienen delegación expresa de aquel.

Sexto. Se castigará con arreglo a lo que disponen las Ordenanzas y Código de Justicia militar a los infractores de estas disposiciones.

Artículo 2.º Queda prohibido en los surtidores de gasolina facilitar más combustible que el preciso para llenar los depósitos de los vehículos, sin que pueda servirse en otros recipientes de cualquier clase que fuesen. =De orden de S. E. el Coronel Jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón. = Rubricado. = Es copia. = Hay un sello en tinta que dice: «Ejército del Norte. E. M.» = Es copia. = El Coronel de E. M., Dario Gazano. = Sellado. Es copia El Coronel Gobernador militar.



LA UNIDAD POLITICA



Normas para la inmediata fusión de los elementos de Falange Tradicionalista

Se nombran Jefes provisionales los de Falange y sub-jefes los del Requeté

El espíritu de España sobre todo interés egoísta

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. - Al objeto de cumplimentar lo dispuesto por Su Excelencia el Generalísimo sobre unificación de milicias y de conformidad con las órdenes, circulares del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al recibo de la presente Circular, las Jefaturas Locales, procederán a la fusión inmediata con los componentes de la Comunidad Tradicionalista, quedando provisionalmente de Jefe, el que lo era de Falange y de Sub-jefe, el del Requeté, en un mismo local que podrá ser el de unos o el de otros, pero ostentando el título de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; igual fusión y de la misma forma se hará con la Sección Femenina y Flechas y Pelayos.

La administración se fusionará también en una sola, y los cargos restantes se nombrarán también,

Prohibición de celebrar actos benéficos sin autorización de la Jefatura Provincial

Cumpliendo órdenes del Secretariado Político queda prohibido organizar espectáculos para recaudar fondos para las distintas secciones de la Falange, de la clase que fueren, sin previa autorización de esta Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. la

con carácter provisional, por el Jefe y Sub-jefe de mútuo acuerdo, entre elementos de ambas Organizaciones que se crean más capacitados y posean el suficiente espíritu para desempeñarlos.

Se procurará ante todo, el evitar susceptibilidades y rencillas, impropias de todo aquel que se siente español, teniendo en cuenta, que a la retaguardia le está encomendado en este Movimiento, la labor ardua y difícil que únicamente con un gran espíritu patriótico y con mucha unión puede conseguirse.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Saludo a Franco:

¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Soria 10 de Junio de 1937.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

cual dictará en cada caso las normas para la organización

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

El Jefe Provincial.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho únicamente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

EN CASA muy tranquila, se ceden buenas habitaciones a señoras o señoritas Plaza B. Aceña 5, 2.º

SE OFRECE ama de cría, casada, con leche fresca de 10 días; para criar en esta localidad. Tiene 26 años y es primer parto.

Para tratar dirigirse a D. Pablo Lapeña, en Dévanos.

NOVILLO SEMENTAL. - Se vende negro, de dos años y medio.

Dirigirse a Pedro Larrubia, en Viñuesa.

SE ALQUILA una casa en Covaleda con buenas y amplias habitaciones y agua corriente. Para más detalles dirigirse a don Nicolás Olalla, Cura párroco del mismo pueblo.

AVENTADORA Ajuria núm. 1 a toda prueba, se vende o cambia por ganado lanar o vacuno, de cualquier clase. Para tratar con Félix Inigo García, Villanueva de Gormaz.

MOLINO. - Se vende o arrienda un molino en Avioncillo de agua viva con su huerto y tres suertes de monte.

Para tratar con Francisco Ortiz, en San Esteban de Gormaz.

SE DESEAN VENDER 45 ovejas con sus crías y 75 borregos en buenas condiciones. Para tratar con Raimundo Alvarez, en Andaluz (Soria).

Cultos en la iglesia de San Juan de Rabanera en acción de gracias

Comunión general, solemne función y Te Deum

El sábado último, día 12, en la iglesia de San Juan de Rabanera, de esta ciudad y como acción de gracias a la Divina Providencia de que la chispa eléctrica caída en dicho templo la tarde del día 8 no causara desgracias personales, se celebró a las ocho y media de la mañana una comunión general, a las diez y media una brillantísima función religiosa y después de la novena del Sagrado Corazón, un solemne Te Deum.

A todos los actos religiosos asistieron numerosísimos fieles.

Donativos patrióticos de un joven estudiante y de un legionario

Entre los donativos recibidos en el Gobierno civil con destino a la suscripción para el nuevo acorazado «España», merece especial mención el del joven estudiante Sandalio Sanz Mateo, de 11 años de edad, residente en Santa María de Huerta quien, habiéndole dado su padre 50 pesetas como premio por haber aprobado el ingreso en el Instituto Nacional de esta capital, se apresuró a hacer entrega de dicha cantidad al Sr. Gobernador para la suscripción indicada.

El gesto patriótico de este simpático escolar, que tan profundamente siente a nuestra querida España, nos ha impresionado fuertemente, pues revela que en la nueva generación van arraigando los sentimientos de amor a Dios y a la Patria, compensándonos de la amargura que nos causa la conducta de muchos hombres rebeldes a toda disciplina y sin ideales dignos.

También se ha recibido en el Gobierno civil otra donativo para el mismo fin, de 25 pesetas, del legionario Luis Sánchez del Hierro, empleado que era en el Centro de Telégrafos de esta ciudad, quien, además de arriesgar su vida por la Patria en las primeras líneas en uno de los más importantes frentes se desprende de sus escasos recursos. Todo por España. ¡Viva España!

La unificación de España es el primer síntoma de nuestro renacer imperial

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERBINOL

LE OFRECE CURARLE Y LE CURARA

Para demostrarlo palpablemente sus maravillosos resultados nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 34 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s.s. q.e.s.m. Firmados: Salustio Rutllan. - Calle Madrid 71. - GETAFE. - (Madrid).

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Del Ayuntamiento

El Caudillo contesta al telegrama de pésame soriano por la muerte de Mola

En el Excmo. Ayuntamiento, de esta ciudad se ha recibido del Cuartel General del Generalísimo el telegrama siguiente:

«Soria-Salamanca Teniente Coronel Ayudante Generalísimo. - Generalísimo agradece a esa Corporación pésame muerte General Mola enviando su afectuoso saludo a ese vecindario.»

Proyectos para la confección de obras

En su última sesión la Corporación municipal, acordó dar encargo al Arquitecto señor Martiarena, de varios proyectos para la confección de obras.

Para construir más refugios

La Corporación municipal tam-

Solicitan madrina de guerra

Manolo Alonso y Anselmo Palacín, Sección de Ametralladoras del Capitán Kikpatrik, de F. E. T. de Soria.

bién ha aprobado unas transferencias de crédito para construir más refugios en caso de bombardeo.

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades Material sanitario

Los rojos afirman haber destrozado en Soria el aeródromo de Garray

Dicen que el viernes sus aparatos bombardearon este objetivo con completos resultados

Una nueva patraña para engañar a su pobre gente

Otra imponente tormenta sobre S. Pedro Manrique

La piedra destruyó la carretera de dicha Villa a Castilruiz y gran número de sembrados caminos, puentes y huertas

El pasado día 8, desde las 4 a las 8 de la tarde sobre los distintos pueblos que componen la demarcación arreció una gran tormenta de piedra y agua que destruyó la carretera de San Pedro Manrique a Castilruiz en el km. 33, junto al puente que existe en la dehesa boyal de esta Villa, quedando interceptado el tránsito de vehículos. Destruídos también los sembrados y especialmente las huertas, puentes y caminos situados en la cuenca del río Linares, los daños son incalculables.

Todas las fuerzas e individuos de la Milicia Nacional cooperaron desde los primeros momentos para auxiliar a los labriegos que se hallaban en el campo dedicados a las labores de la agricultura siendo sorprendidos por la tormenta y quedando aislados a causa de la inundación.

En Almajano se desbordan dos pequeños ríos que arrastran las empalizadas y los cimientos de las casas

El pasado día 8 en el pueblo de Almajano se desbordaron los ríos de Merdancho y Moñigón, quedando la vega inundada, arrasando los frutos y llevándose las paredes de las huertas y los cimientos de las mismas.

Los vecinos más ancianos no recuerdan otro desbordamiento mayor.

Más tormentas de granizo en la provincia

Torralba del Burgo, Portelarbol y Ausejo de la Sierra sufren sus desastrosos efectos

Sobre las cinco de la tarde del martes pasado, descargó una formidable tormenta sobre el término municipal de Ausejo de la Sierra.

El agua y el granizo, caídos en cantidad enorme, causaron inundaciones y destrozos en varias casas, entre ellas la Casa Cuartel de la Guardia civil, teniendo que ser desalojadas varias de ellas que quedaron en peligro inminente de derrumbarse.

Todos los caminos que circundan el pueblo quedaron obstruidos por el agua que en algunos puntos llegó a alcanzar un metro de altura.

Asimismo en los pueblos de Torralba del Burgo y Portelarbol descargaron fuertes tormentas de granizo que causaron importantes destrozos en la cosecha, quedando, con esto, en situación crítica los vecinos de estas localidades.

Toda la producción de hortalizas y trigo ha sufrido la acción de la tormenta, temiéndose la pérdida total del grano.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BABAL, 5

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PREC. S

VISITELA

La radio de Madrid en su lectura del parte oficial rojo en sus emisiones del sábado, entre otras varias patrañas sobre triunfos y avances afirmó que la aviación marxista había hecho el viernes una excursión sobre el aeródromo de Garray en la provincia de Soria bombardeando con gran eficacia este objetivo. Añadió que los daños causados habían sido considerables regresando sus aparatos sin novedad a la base.

Como puede verse al conocer la noticia con toda exactitud es un nuevo engaño con que mantener diariamente el espíritu de su zona, que a pesar de estas fantasías, no puede dejar de percibir las consecuencias de sus continuas derrotas.

El viernes, precisamente, sonaron en Soria durante unos minutos las señales de alarma; enseguida nuestros aparatos se elevaron y no hubo más. Ni vimos llegar a los aviones rojos ni desde luego arrojaron una sola bomba. Lo que debió de ocurrir es lo siguiente, según se deduce de la lectura del parte oficial rojo: los aviones marxistas debieron salir con ese objetivo que dan como logrado; se dieron cuenta del riesgo que corrían por el enemigo que tenían enfrente y se alejaron sin lograr sus propósitos. Luego, claro, al llegar a Madrid resultó que habían dado una prueba más de su «heroísmo» y que en Soria y Garray no habían dejado piedra sobre piedra.

Así son las victorias de los rojos.

Suscribíos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

En Fuentelsaz descargó una fortísima tormenta

Un ruego de la Alcaldía para remediar la situación de los labradores

El martes pasado, 8 del corriente, sobre las seis a ocho y media de la tarde, descargó sobre el término municipal de Fuentelsaz de Soria una horrorosa tormenta, compuesta de una gran cantidad de piedra y granizo—gordísimo en su mayoría—y un fortísimo vendaval de agua.

Los sembrados de cereales y leguminosas en ciertos sitios del término han sido materialmente machacados, y las hortalizas, además de machacadas, arrastradas por la corriente muchas de ellas. Los daños producidos en las labores, caminos y calles son también de mucha consideración, pues está todo completamente destrozado. ¡Causa horror ver la triste situación de esos pobres y humildes labradores!

La Alcaldía del pueblo no ha podido menos de rogar al Gobernador civil de la provincia vea el medio por el cual se podría remediar algo a estos vecinos y con ello aliviar en parte su crítica situación.

Funerales por el alma de Mola en Villar del Ala

Todo el vecindario acude al templo adornado como en las mayores solemnidades

El día 9 del actual se celebraron en la parroquia de este pueblo funerales por el alma del invicto y glorioso General Mola, habiendo asistido las autoridades, señor maestro con los niños en dos filas, llevando a la cabeza la bandera española y

Bendición en Pozalmuro de la bandera de la Falange

Al acto asiste una representación femenina falangista de Soria y el Jefe Provincial de P. y P.

El pueblo entero entona nuestro himno

El día 31 del pasado, tuvo lugar en este pueblo la bendición de las banderas de Falange y de Acción Ciudadana bajo la presidencia de las autoridades eclesiásticas y civiles de la localidad y de una representación de Falange de Soria compuesta por las camaradas María Luz Navarro, (Tesorera Provincial); Felipa Jiménez, (Secretaria Provincial) y los camaradas Vicente Serna, (Jefe Provincial de Prensa y Propaganda); Julio Llorénte, (Secretario) y Rainón Roncal, (Delegado de Prensa y Propaganda en San Felices).

Después de ser bendecidas las banderas, sus respectivas madrinas, hicieron entrega de las mismas a los jefes locales pronunciando breves y sentidos discursos que fueron contestados por los Jefes con la lectura de unas cuartillas de no menor valía.

A continuación tuvo lugar la fiesta religiosa y al final, desfilaron y recorrieron las calles del pueblo la Milicia de Falange y Acción Ciudadana acompañadas del pueblo entero cantando los Himnos oficiales.

El desfile se detuvo ante el Ayuntamiento desde cuyos balcones el camarada Vicente Serna, dirigió la palabra a las Milicias y al pueblo en general mediante un breve discurso vibrante y patriótico.

Terminó el acto con la intervención de la digna maestra de la localidad que con fácil y elegante dicción, hizo un panegírico de las dos banderas.

todo el vecindario, que manifestó de esa manera el profundo sentimiento que en este pueblo, como en toda España, y más directamente en Navarra y Castilla ha causado la inopinada y trágica muerte de tan valiente General.

El templo estaba adornado como en las mayores solemnidades, y en el centro había un sencillo catafalco cubierto con la bandera roja y gualda con profusión de flores, destacándose al pie una hermosa corona también de flores naturales con su dedicatoria. Daban guardia, afiliados a Acción Ciudadana.

¡Gloria a Mola! ¡Viva España!



José Antonio Primo de Rivera. Nuestro Glorioso Ausente Alma y verbo de la Falange. Heredero de los Césares españoles supo recoger la semilla de los grandes maestros de la Patria: Vázquez de Mella y Menéndez y Pelayo. Recogerla y fundirla en un solo grande ideal: España, España, España. Y la Falange siempre por y para España.

VIDA RELIGIOSA Multas de este Gobierno Civil

INDICADOR LITURGICO

Día 15, martes.—Ss. Vito, Modesto, Crescencia, Eutiquio, Dulas, Benilda, Libia, Leónida, Eutropia, mrs.; Landelino, ab.; Abraham, Bernardo de Mentón, cfs.; Germana de Cousin, vg.—La misa es de los santos Vito, Modesto y Crescencia, mrs., con rito simple y color encarnado; 2.ª oración de los Santos «Libranos Señor, de todos los peligros...» 3.ª oración a lección y 4.ª oración imperada por la paz «Oh Dios: de quien vienen...» Gloria—sin Credo—Prefacio común...
Accede también decirse misa votiva o de difuntos.

Día 16, miércoles.—Ss. Juan Francisco de Regis, cf.; Ferreolo, presbítero; Fenución, dc.; Quirico, Juíta, Aureo, Faustina, mrs.; Licón, Aureliano, Similiano, Menón, obs.; Lucearda vg.—La misa es del domingo 4.º después de Pentecostés, con rito simple y color verde; 2.ª oración de los Santos (como ayer); 3.ª oración por todos los fieles difuntos «Oh Dios, Cristo y Redentor...» 4.ª oración a elección, 5.ª imperada por la paz. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio del común. Al fin «Bendíganos al Señor».
Puede decirse misa votiva o de difuntos.

Día 17, jueves.—Ss. Isauro, diácono; Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manue, Sabeo, Ismael, Nicandro; Marciano, Montano, mártires; Imerio, Gondulfo, obs.; Avito,

Por blasfemar: A Andrés Cubero González, de Quintanas de Gormaz, 100 pesetas; a Félix Martínez García, de Mochales (Guadalajara), 100; a Aniceto Pacheco Cabrerizo, de Osona (Fuentepinilla), 100.

Por vender artículos a mayor precio del debido: A Domingo Muñoz Remacha, de Soria, 250 pesetas.

Por infracción a las disposiciones sobre Viviendas: A don Román Herrero, de Soria, 75 pesetas; a la señora viuda de Calonge, de Soria, 25; a don Crescencio García de Soria, 250; a doña Paula Oñate, de Soria, 150.

Por atesoramiento de plata amonedada: Se han realizado varias incautaciones de monedas de plata en el capital y pueblos de la provincia, habiendo sido puestas las cantidades incautadas, así como los poseedores, a disposición del Gobierno Militar para la sanción que proceda.

pb.; Hipanio, Besarion, Rainerio, cfs.—Misa como ayer sin la 3.ª oración de los difuntos o cualquiera misa votiva o de difuntos.

Día 18, viernes.—Sin bula abstinencia de carnes.—Ss. Efrén, dc. dr.; Marco, Marceliano, Ciriaco, Paula vg. Leoncio, Eterio mrs., Amando, ob.; Marina, Isabel, vgs.; Calogero, Confesor.—La Misa es de San Efrén, con rito doble y color blanco.—2.ª oración de San Marcos y Marceliano.—3.ª oración imperada por la paz—Gloria—Credo—Prefacio Común.

UN MODO DE SER

Pero nuestro movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar; es una manera de ser. No debemos proponernos sólo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una aptitud, humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida. Así, pues, no imagine nadie que aquí se recluta para hacer prebendas; no imagine nadie que aquí nos reunimos para defender privilegios. Yo quisiera que este micrófono que tengo delante llevara mi voz hasta los últimos rincones de los hogares obreros, para decirles: sí, nosotros llevamos corbata; sí, de nosotros podréis decir que somos señoritos. Pero traemos el espíritu de lucha precisamente por aquello que no nos interesa como señoritos; venimos a luchar porque a muchos de nuestras clases se les impongan sacrificios duros y justos, y venimos a luchar porque un Estado totalitario alcance con sus bienes lo mismo a los poderosos que a los humildes. Y así somos, porque así lo fueron siempre en la historia los señoritos de España. Así lograron alcanzar la jerarquía verdadera de señores, porque en tierras lejanas, y en nuestra Patria misma supieron arrostrar la muerte y cargar con las misiones más duras, por aquello que precisamente como a tales señoritos no les importaba nada.

JOSE ANTONIO

DE JUEVES A LUNES

Día 10

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya y Santander. Sin novedad.

Frente de Asturias.—En la madrugada de hoy el enemigo atacó violentamente la posición de La Estaca, en la Reguera, siendo rechazado y perseguido y haciéndole extraordinario número de bajas, entre las que se cuentan gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León.—Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando al enemigo dos posiciones en el sector de Oseja.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Un intento de ataque del enemigo en el sector de Cariñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria.—El enemigo atacó nuestras posiciones de Uta de Arce, siendo rechazado y abandonando en su huida 50 muertos, cinco ametralladoras rusas, 62 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos teniente noruego, y 2 rusos. Se calcula en más de 500 bajas las sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En casi todos los sectores ha habido tiroteos y cañoneos de poca importancia.

Día 11

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy, la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aun no se han recibido noticias detalladas porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillante y completa victoria, pues no sólo han destrozado al enemigo poniéndolo en huida, y causándole numerosas bajas, sino que después de haber alcanzado todos los objetivos señalados para hoy han seguido el importante avance.

Frente de Asturias.—Cañoneos y tiroteos en el sector del Escamplero. En las cercanías de la posición de La Estaca se han recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales, de los muchos abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 2 ametralladoras, 41 fusiles, 112 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 90 rollos de alambre de espino, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapadores.

Frente de León.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peña Lorga, siendo rechazado y cogiéndole en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones, con la particularidad de que nuestras tropas no sufrieron una sola baja.

Frente de Santander.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Madrid y Avila.—Sin

novedades dignas de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria.—Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose enterrado 84 cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido al enemigo, y del que se dió detalle en el boletín de ayer, se han cogido otras dos ametralladoras rusas, 15 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores tiroteos y cañoneos. En uno de los sectores se han pasado 3 tenientes y 4 soldados.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se han rechazado por nuestras tropas intentos de ataque, cogiéndose al enemigo 8 muertos, un prisionero. 11 fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel se rechazó un ataque de los rojos siendo perseguidos por nuestras tropas que les cogieron 30 muertos, 25 fusiles y un fusil ametrallador. En otro ataque del enemigo en el Puerto Calatraveño también fué rechazado con toda energía, causándole numerosas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado 6 soldados y 5 milicianos, uno de ellos con armamento

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, en un combate para evitar bombardeos enemigos han sido derribados 2 aparatos de caza enemigos y 4 de bombardeo. Por nuestra artillería antiaérea fué también abatido otro aparato de bombardeo. Nuestra aviación bombardeó el aerodromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar 4 aparatos rojos. En todas estas operaciones nuestros aparatos no han sufrido baja alguna.

Ampliación del Boletín de información, con noticias concretas recibidas hasta las 23,30 de la operación llevada a cabo por nuestras tropas en Vizcaya

Se han ocupado por nuestras tropas las primeras líneas del cinturón de Bilbao jalonadas por las alturas de Uzcudú, cota 370, Arachabalgame, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190 y cota 100, Mentortaje y pueblo de San Martín de Jica.

Las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros bravos soldados, y éstos causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos un capitán y un teniente. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo.

La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos en la zona comprendida entre la primera y segunda línea de fortificaciones del cinturón de Bilbao.

(Continúa en la pág. 8.ª)

Como funciona en Oviedo la Organización de «Auxilio Social»

Roto el cerco de Oviedo, la Ciudad alcanzó un desahogo notable al librarse de su caída inminente en poder de los marxistas; no obstante la proximidad del enemigo ha situado a la población en una posición difícil para desarrollar la vida tranquila y normal de las demás capitales liberadas.

En estas circunstancias, poner en marcha cualquier organización es punto menos que imposible; pero «Auxilio Social» que ha nacido en la lucha venciendo enormes dificultades, funciona en Oviedo con una perfección insuperable.

La actuación de la Delegación Provincial, ha de estar controlada por las normas y disposiciones que la Nacional ha lanzado para abreviar las comunicaciones con Oviedo y recibir más perfectamente instrucciones, la emisora F. E. 22 de Oviedo comunica con la F. E. de Valladolid, y de este modo, en la Capital mordida por la guerra, los Comedores Infantiles y demás instituciones sociales que son regidas igual que en los pueblos y ciudades de la retaguardia.

Aunque la Provincial podía establecerse en algún lugar más alejado del frente, como gesto heroico y magnífico está en la misma Capital, y desde allí, a pesar de los inconvenientes, se efectúa el transporte a todos los pueblos donde existe «Auxilio Social», de huchas, impresos, etc.

Que una Obra Social tan extensa y complicada pueda ser dirigida en una provincia como ésta, batida fuertemente por las inclemencias de la guerra, nada menos que desde Oviedo, es verdaderamente admirable. ¡Saludemos todos brazo en alto a los que realizan nuestra Obra de vanguardia para la región astur desde la Ciudad trinchera!

¡Arriba España!



El Führer condecora a Mussolini y Ciano

Berlin.—El Führer ha condecorado con la Gran Cruz del Águila, orden recientemente fundada, al señor Mussolini y al conde Galeazzo Ciano.

También en Atienza (Guadalajara) se oró por el Caudillo del Norte

El párroco hace la apología del ilustre finado

La pérdida del General Mola ha impresionado dolorosamente a esta Villa, que en el mismo día del Sagrado Corazón de Jesús ostentó en sus ininterrumpidas colgaduras de balcones y ventanas y en el asta de las banderas de los edificios oficiales, crepiones de luto. El día 7, por encargo del Ilustre Ayuntamiento se celebró en San Juan solemne funeral por el Ilustre finado, con asistencia del Señor Comandante Militar de esta plaza, oficiales y fuerzas a su mando, Ayuntamiento y demás Autoridades civiles, funcionarios, falangistas y flechas, requetés, margaritas y pelayos con sus respectivos jefes locales acompañados del pueblo en masa.

El suntuoso catafalco aparecía cubierto por la bandera nacional. El párroco hizo una breve y sentida apología del Ilustre caudillo cuyas alocuciones rebotaban amor filial a su Patria y a su Dios.

Al salir del templo, verificóse en la plaza un vistoso desfile y el público vitoreó a España llenando inmediatamente de firmas los pliegos colocados en la Comandancia.

Descanse en paz el invicto, el católico, el españolísimo General Mola.

El último fracaso de los rojos en nuestro frente

Sobre nuestras posiciones de Parrapadilla se estrelló una columna internacional

¿Hasta cuándo no se van a enterar los rojos de lo inútil de sus esfuerzos en cuantos intentos realicen contra nuestras tropas? Su último ataque por este sector de Guadalajara ha sido una nueva demostración de la que deberían sacar sus prudentes enseñanzas.

Al amanecer del día 10 la II Brigada Internacional compuesta de batallones formados por suizos, alemanes expulsados de su país y algunos escandinavos, atacaron nuestras líneas en el frente de la 2.ª Brigada de esta División, logrando acercarse a nuestros puestos ocultándose en la espesa niebla que impedía toda visibilidad a pocos metros de distancia. Cuando nuestras fuerzas se dieron cuenta de la presencia del enemigo y cuando este, cautamente, había logrado emplazar sus ametralladoras en los sitios apropiados para su ataque disponiéndose a lanzar sus batallones al asalto de nuestras líneas, nuestras compañías de soldados que guarnecían esta parte del frente se lanzaron en un arranque maravilloso de bravura contra la Brigada Internacional llegando a calar los cuchillos en su asalto a los puntos donde se habían situado. Los internacionales no pudieron aguantar el empuje de nuestros soldados y en aquel momento huían

a la desbandada dejando en el campo numerosos muertos de los cuales se llevan enterrados cerca de un centenar. Las siete ametralladoras que tenían emplazadas para batir nuestras posiciones quedaron en nuestro poder en un perfecto estado de uso.

Se les cogieron también varios prisioneros de distintas nacionalidades los cuales en sus declaraciones han manifestado que habían visto la gran cantidad de bajas evacuadas por los hombres de su Brigada en número considerable. Entre el material que abandonaron figura más de un centenar de fusiles, granadas de mano y muchas municiones de fusil.

Los boinas rojas de la Falange Tradicionalista de Logroño han merecido en esta operación las felicitaciones de sus jefes por su heroico comportamiento.

Los rojos que habían partido de sus posiciones de Muduex, Torrijá, Utande y Cañizar, en la vertiente izquierda del río Badiel, hicieron hacia ella su desordenada retirada. Luego, a la hora del descanso y la meditación habrán podido darse cuenta de su impotencia y de su derrota cuando tienen que enfrentarse con soldados del temple de nuestros invictos infantes.

El pensamiento Tradicionalista y la Enseñanza

Por G. CARBALLO

Con el mismo título que encabeza estas líneas, apareció en el «Diario Vasco» del 5 de mayo último un trabajo de esta Oficina, reproducido por los periódicos más importantes de la España nacional, apuntando normas, si bien muy generales, del pensamiento tradicionalista en materia docente.

Desde entonces han ido llegando a nuestro Apartado ininidad de cartas de organismos y particulares interesándose por que concretemos nuestros puntos de vista, prueba de cuanto preocupa el asendereado problema de la Enseñanza.

Verdad es que nosotros pretendíamos realizar una labor completa en este aspecto en que siempre se han hecho las cosas a medias. Nos preocupa el edificio de la enseñanza desde sus cimientos. Entendemos que hay que librar a la escuela primaria de sendas lacras que la aprisionan. No se puede pensar en el mismo tipo de escuela para toda España que ha de ajustarse en cada región a unas normas en consonancia con la realidad; ni ha de pretenderse tampoco el mismo rango para la escuela rural y para la escuela urbana. Recorred los pueblos de España, visitad sus Escuelas; ¡con cuánta frecuencia hallareis locales pobres, pobres de material, y al frente, como a tono con ese ambiente pobre, pobres maestros que han adolecido siempre de dos deficiencias básicas, la formativa y la económica...! Hacer y dotar locales, formar y pagar maestros forjadores de hombres religiosos y trabajadores es una necesidad inaplazable que reclaman a gritos las tiernas conciencias de nuestros infantes contra los que fueron sus envenenadores y asesinos. Niños inocentes y buenos maestros, guardamos tanto cariño para vosotros...

Un piso más y nos hallamos en el umbral de un centro de 2.ª Enseñanza, un Instituto. También aquí hay que hacer; hay que hacer que las aulas huelan más, mucho más a latín y a griego. Hay que hacer que se intensifique el sabor clásico. Hay que hacer que trabajen más, mucho más los señores Catedráticos...

Para nadie es un secreto la preocupación de nuestro pensamiento por desarrollar en nuestras Universidades la vida que les falta. Sus normas, sus estímulos han de salir de su mismo seno. Han de vivir de dentro a fuera, como aquellas grandes Universidades medievales. El pretender uniformarlas en unas normas rígidas emanadas de la cova-

chuela de un Ministerio equivale a matar su espíritu.

Asimismo constituye una preocupación para nosotros la escuela obrerista, las enseñanzas especiales, la privada, la biblioteca, el periódico, la revista, todo aquello que signifique cultura. Hemos de propagar ésta por todos los medios a nuestro alcance, sin regatear sacrificios; pero encomendando siempre tan eximia misión a quienes estén capacitados para ejercerla. No permitamos dirigir a quien no haya podido rebasar la categoría de ser dirigido. Y no parezca exagerado nuestro celo; cuanto pretendamos y cuanto abarquemos en tan espinosa materia nos parecerá siempre poco. Sin olvidar que a toda esa formación ha de concatenarla, ha de presidirla un espíritu religioso profundo, que venga a ser como la cabeza de esa difícil y maravillosa obra de la formación eficiente del individuo.

Todo lo que acabamos de esbozar podría ser objeto de una serie de artículos de orientación, fruto de un maduro estudio de la realidad del problema, y nuestro gusto sería satisfacer cuanto antes el justo anhelo de nuestros lectores.

Precisamente se ha estado trabajando en nuestra oficina en la confección de un programa mínimo de aspiraciones y en la manera de convertirlo en feliz realidad. Y ni han disminuido nuestras actividades ni se han mermerado nuestros entusiasmos; lo decimos para calmar las impaciencias de muchos que han puesto sus esperanzas en nosotros. Más, en realización la unidad de los dos grandes partidos que integran la España nacional, dispuestos estos a fundir en la misma comunidad sus intereses para estructurar en beneficio de todos el nuevo futuro Estado, en cuanto la Delegación Nacional de Enseñanza del partido unificado quede constituida, podremos dar a nuestras normas, unificadas también, un carácter más nacional, con un sello más universalista y de más autoridad.

Estén atentos, pues, cuantos integran los organismos docentes y cuantos se interesan por nuestro ideario, a sumarse como un solo hombre a nuestra labor en cuanto perciban nuestra llamada; y ver si con la colaboración, con el patriotismo de todos, resolvemos de una vez para siempre los caminos de la Enseñanza en la España grande que pretendemos crear.

Burgos, Oficina Nacional de Enseñanza.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

El día 20 reunión en Valladolid para tratar de la solución del problema del trigo

Carta abierta a todos los organismos y entidades agrícolas de España

Con ruego de publicación recibimos la siguiente carta circular:

Distinguido compañero: La preferente y bien merecida atención que la guerra exige de todos los españoles y la intensa colaboración que como nadie ha prestado al glorioso movimiento el campo español, ha impedido hasta la fecha, a los que en él vivimos, dedicar, al estudio de nuestros problemas, el tiempo preciso para encauzar, dentro del nuevo orden de cosas, a la Agricultura española y salvarla de la ruina en que estaba sumida, aparte de otras consideraciones, por la preponderancia industrial de ciertos elementos y la cesión y abandono que los mismos labradores habíamos hecho de nuestros más elementales derechos, amenazando arrastrar en su caída a toda la economía nacional, al fallarle la base más sólida que cimienta la vida económica y social del país.

Dentro del sombrío cuadro que presenta la Agricultura española, es en la producción cerealista y principalmente triguera, donde destacan los más oscuros tonos.

Varios años de aguda crisis y de desastrosos experimentos, han venido a dar carácter de permanencia y constituir un problema a lo que no debiera haber durado más que lo que se tardó en apreciar.

Por ser precisamente la riqueza triguera el renglón más importante de toda la española, alcanza a ésta el profundo malestar que aquella padece, y se impone como buen principio, para llegar a un afianzamiento económico adecuado, iniciar el saneamiento de lo que constituye la base de la riqueza nacional.

En los momentos actuales, el prolongado cierre de los principales mercados consumidores agudiza el problema, haciendo atravesar tiempos difícilísimos a todas las zonas trigueras, que constituyen la casi totalidad de la España liberada, en la que tanto su inmensa población campesina, como la urbana que sobre la misma se apoya, arrastrarán juntas, en breve plazo, la misma lánguida vida que la primera viene soportando desde hace tiempo.

Consideramos constitutivo de un alto deber patriótico dedicarnos a estudiar estos problemas que la España de Franco tiene planteados, en la seguridad de que en consideración, habida cuenta de las actuales circunstancias, podremos encontrar la solución precisa que, ofrecida como leal colaboración a las autoridades del nuevo Estado, será convertida en norma de actuación que salve a todos y reponga la Agricultura en el puesto que por su importancia nacional la corresponde.

En una visión de conjunto, hemos podido apreciar en el aspecto triguero el exceso enorme de la oferta sobre la demanda, que mantiene en el mercado precios muy inferiores a los oficiales de las tasas, y produce en algunos momentos verdaderos colapsos de paralización, en los que el labrador, carente de todo recurso, no cuenta con el crédito suficiente y adecuado a los largos plazos en que sus ciclos económicos, y poco remuneradores, se desenvuelven.

Así mismo, las existencias de cosechas anteriores, y la elemental previsión de un tiempo de guerra, parecen haber cerrado el camino a una posible exportación de grano, ante la perspectiva de tener que abastecer en un momento dado los territorios que se conquisten.

La industria harinera, falta también de salida para sus productos, continúa almacenando, con quiebra para su negocio, cantidades fantásticas de piensos que, al desvalorizarse y disminuir el margen de ganancia, influyen en la venta y cotizaciones del grano. Una exportación remuneradora de subproductos, que repercutiría también favo-

rablemente en otros piensos distintos de los procedentes del trigo, se paraliza por los precios más bajos a que se encuentran en los mercados extranjeros, no pudiéndose, por tanto, exportar de España, si de algún modo no se les bonifica. Y la crisis de la industria harinera agrava la que ya por sí sola la Agricultura padece.

Más aún, la noble actuación de las organizaciones sindicales, laborando sin descanso, a pesar de su gran eficacia, resulta insuficiente ante la magnitud del mal, que para ser combatido necesita contar con una solidaridad más grande de actuaciones en todos los órdenes.

Tampoco la perspectiva del resto de la producción cerealista y similares puede ser más catastrófica. Tanto las cebadas como las algarrobas, yeros, vezas y demás, puede decirse que carecen de precio en el mercado. ¡Y en estas condiciones vamos a dar comienzo a la recolección!

Se impone, pues, una actuación más intensa, más extensa y más constante que ahora, estimamos es momento propicio para acometer.

Para ello, el Sindicato Cerealista de Valladolid, contando con el apoyo decidido del Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja y la colaboración entusiasta de otras importantes entidades agrícolas, ha acordado celebrar en esta capital el día 20 de junio, unas reuniones de representantes de entidades agrícolas de toda España con el doble objeto de:

1.º Estudiar y proponer al Gobierno de Burgos las soluciones que con relación al problema triguero y similares se consideren de posible y eficaz realización inmediata.

2.º Iniciar el estudio de los diferentes problemas agrícolas para llegar en breve plazo a la aprobación de un plan de actuación en el orden agrícola que, recogiendo las aspiraciones del campo español constituya la norma firme de nuestra actuación y marque los jalones del camino que para el engrandecimiento agrícola de España hemos de recorrer.

Constituiría para los iniciadores de esta idea una garantía más de la esperanza que abrigamos, contar con la valiosa colaboración suya y de la entidad que representa y esperamos que no negará su aportación a una empresa que concebida con el mejor deseo por unos pocos solidamente entre todos podemos llevarla a feliz término.

Para ello tenemos el honor de rogarle que antes del 15 del corriente se sirva enviarnos por escrito su opinión:

A) Sobre el momento triguero actual y sus similares.

B) Las soluciones que con relación a él crea que deben adoptarse inmediatamente.

De este modo podremos presentar en la Asamblea, convenientemente sintetizados los pun-

Nuevo horario de trenes

Ferrocarriles Soria-Navarra

Línea de «Torralba a Soria»

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que, en vista del nuevo horario de los trenes correos establecido por la Compañía de Madrid Zaragoza-Alicante, en sus líneas entre «Zaragoza Jadraque» y «Valladolid Ariza» modifica, a partir del 14 de Junio de 1937, el de sus trenes en la siguiente forma:

El tren correo mixto número 1 saldrá de Soria a las 9'45 para llegar a Torralba a las 12'45, empalmando con el correo-expresso que sale a las 13'8 y llega a Jadraque a las 14'6.

Los viajeros para Valladolid saldrán de Coscurita en el correo-expresso a las 13'33 para llegar a las 18'11.

El tren correo mixto número 2 saldrá de Torralba a las 17 para llegar a Soria a las 20. Empalma en Torralba con el correo-expresso que sale de Jadraque a las 15'15 y llega a Torralba a las 16'48.

Recogera en Coscurita a los viajeros que hayan salido de Valladolid a las 11'45 y llegado a Coscurita a las 16'36.

El tren autovía número 3 saldrá de Soria a las 17'30 para llegar a Torralba a las 19'59 donde empalma con el tren Z. J. que sale a las 20'27 para llegar a Jadraque a las 22'29.

El tren autovía número 4 saldrá de Torralba a las 7'10 para llegar a Soria a las 9'40.

Al aeródromo de Vitoria le dan el nombre de Mola

Vitoria.—La Corporación municipal ha acordado, a propuesta del señor alcalde, que al aeródromo se le dedomine «Aeropuerto del General Mola» como homenaje a su memoria.

Los anarco-sindicalistas celebrarán un congreso nacional

Valencia.—Para los días 8 y 9 de julio se celebrará en Valencia el congreso nacional del partido sindicalista para tratar del momento político y social.

N. de la R.—¡Duro con Prieto!
5 millones de «balillas»

Milán.—El número de «balillas» existentes en la actualidad, según las últimas estadísticas, asciende a 5.693.665.

**Primero: la guerra.
Segundo: la guerra
Tercero: la guerra.
Y después: la paz de la victoria.**

tos de coincidencia que haya en todas las ponencias y analizar y concretar las diferencias de criterio que en algunas cuestiones puedan manifestarse facilitando así las deliberaciones.

Las conclusiones aprobadas debidamente articuladas se entregarán personalmente por la Comisión que se designe al Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español para por su elevado conducto hacerlas llegar a la Junta Técnica del Estado.

Al tener el gusto de invitarle a estos trabajos, nos permitimos encarecerle la conveniencia de su asistencia personal, pudiéndonos indicar, si lo cree oportuno, los nombres de las entidades a que debiéramos dirigirnos en igual sentido, porque deseamos contar con la más amplia colaboración posible.

Aprovechamos esta ocasión para reiterarnos de V. incondicionales amigos y ss. ss. q. e. s. m.—Por el Sindicato Cerealista de Valladolid, Georgino Pelayo.—Por el Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, Eladio Ciancal.

El teniente coronel Hidalgo de Cisneros fué el que bombardeó el barco alemán «Deutschland»

Presentó también a Prieto un proyecto para destruir las cosechas de nuestra zona

Salamanca.—Radio 2 F. P. de Vizcaya, para desmentir la noticia de que el «Deutschland» fuera bombardeado por pilotos rusos, daba los nombres de los que habían llevado a cabo esta agresión y entre ellos el del teniente coronel Hidalgo de Cisneros.

Recaban los rojos este triste honor y no hay inconveniente en concedérselo. Lo importante y lo que el mundo ya sabe, es que lo que pretendía el marxismo era provocar un conflicto internacional, pero el nombre de Hidalgo de Cisneros nos demuestra la participación directa de Prieto en la criminal maniobra. Este teniente coronel es uno de los hombres de más íntima confianza de Indalecio, conspirador primero con él, más tarde compañero en la emigración participó siempre de los secretos de Estado; en esta época de mangoneo y derrotismo prietista fué designado jefe del aire.

Hidalgo de Cisneros es poseedor de los máximos secretos de Prieto;

sabe hasta los Bancos suizos y holandeses donde aquél tiene sus fondos y conoce las claves para ingresar las sumas procedentes de las piraterías de Prieto. Este aviador, que acaba de perpetrar esa infamia, con el propósito de provocar una conflagración europea es el mismo que, según informes confidenciales, presentó hace pocos días a Prieto un proyecto para destruir las cosechas en la zona nacional. Se quedará en propósito, pero la intención es bien clara. Dada la perspectiva que se ofrece a la zona roja donde el hambre no es una amenaza sino una trágica realidad, en su odio satánico no pueden perdonar la abundancia reinante en nuestra España. Si ellos pudieran asolarla y ponerla en llamas, lo harían, más como no pueden, se contentan con estos juegos imaginativos proyectando la destrucción de la España liberada aunque tengan que contentarse tan sólo con bosquejar un proyecto y con la insinuación de un propósito.

Portela, Largo Caballero y García Oliver en París

Parece que sólo García Oliver volverá a Valencia

París.—Han llegado a esta capital los conocidos políticos (y aventajados) Portela Valladares, Largo Caballero y García Oliver. Parece que Oliver volverá a la zona soviética; pero Portela se instalará lujosamente en París con los veinticinco millones que logró reunir (distraer) durante su paso en Barcelona. Como recordarán nuestros lectores, Portela fué a Barcelona a «portela».

El aniversario de la muerte de Calvo Sotelo, fiesta nacional

Lo propondrá a la Junta Nacional el Ayuntamiento de Salamanca

Roma.—Según informan desde Salamanca, el Ayuntamiento ha acordado proponer que el próximo día 13 de julio, aniversario del insigne español don José Calvo Sotelo, sea declarado fiesta nacional.

GOLONDRINAS Y AMAPOLAS

Arriba, labrador, que ya amanece y hay mucho que binar en la besana y el rosal de tu huerto se estremente presintiendo el fulgor de la mañana.

Despierta, labrador, que en lentananza te vuelve a sonreír la primavera cantando la canción de la esperanza en tanto que gobiernas la manquera.

Levanta, que las rojas amapolas al pasar por los cárdenos ariales se pincharon las plácidas corolas y tiñeron de sangre los triguales.

Arriba, labrador, En el alero de tu dulce morada campesina te espera con su cántico primero la negra golondrina.

Y hay ruido de regato en la alameda y temblor de rocío en el cantueso y pureza con la brisa suave y queda y en cada flor un beso.

Alegra con tu canto la alquería, remozca de tu aliento la besana, preside la gloriosa epifanía y canta con el vate la mañana.

Mañana campesina que te trajo amapolas y te dió golondrinas — sangre con que te inmolabas, luto que llanto imprime — ¡bandera victoriosa que te redime en la nueva mañana primorosa!

Mañana campesina que te trajo amapolas y te dió golondrinas.

Vicente SERNA

LINIMENTO ESPAÑOL

ES



LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Médicos: Muestras y Literatura. ALEJANDRO RIDRUEJO - SORIA

¡ARRIBA ESPAÑA! EL CAMINO DE SANTIAGO

Por año	7,50 pesetas
Semestre	4
Trimestre	2
Extranjero: año	15

Pago adelantado

LABOR

A nuestros lectores

La distribución de nuestro original en el número de hoy y el exceso del mismo, hacen que nos veamos obligados a retirar nuestro editorial en el que LABOR comunicaba de una manera más amplia a sus lectores la grata nueva de la aparición de nuestro periódico como órgano oficial de la única entidad política del Estado.

Desde que LABOR nació a la luz pública no tuvo otro cometido ni aspiración que la defensa inmutable de los principios nacionales, fundamentos de la razón de ser de España y rasgos esenciales de nuestra eterna personalidad histórica. En la defensa de esa España, católica y fuerte, pusimos nuestros mejores propósitos luchando contra todos aquellos que trataron de adularla. Hoy, en la gran función que el verdadero patriotismo está obligado a desarrollar por la unidad de todos los españoles, no sólo en las horas de guerra sino en el periodo posterior de la paz y del renacer del Imperio, a LABOR le corresponde, para honra suya, este servicio bajo la disciplina de la gloriosa Falange Tradicionalista. La voz del Generalísimo en su sentido de la unificación será nuestra norma permanente de conducta ungida del ímpetu joven de la Falange y la pureza de la Tradición.

A 800 METROS DE BILBAO

Nuestras tropas estaban anoche a 300 metros de Archanda que dista 500 de la capital vizcaina

Otras Divisiones se encontraban a 3 kms. de Bilbao

Durango (Radio Requeté).—Continúan las operaciones en la hora en que regresamos del frente. Avance que, como es natural a medida que nos aproximamos a Bilbao es más dificultoso. Desde luego, son ya cuatro columnas reforzadas las que han roto el cinturón por 7 u 8 posiciones. Nuestras tropas bajan desde el monte Santa Marina a Archanda, decimos que nuestras tropas bajan, fíjense ustedes que encontrándose en este momento a unos 300 metros de este objetivo se encuentra Archanda a unos 500 metros cuesta abajo hacia Bilbao.

En otros sectores también se ha avanzado ocupándose importantes puestos que como se han conquistado hace un cuarto de hora no podemos revelarlo. Otra Brigada se encuentra a 3 kilómetros de la capital. Otra ha ocupado Santo Domingo. Hay otras Divisiones que atacan Vizcaya, fíjense bien que decimos que ataca Vizcaya, cubriendo objetivos que sorprende hasta a los jefes de nuestro glorioso Ejército.

Parte del 5.º Cuerpo de Ejército

FRENTE DE ARAGON.—Después del combate del día de ayer en Chinillas se han recogido 18 fusiles con machetes, un mosquetón, 2 cascos y una cartera con documentos. En el sector de Biescas dejó el enemigo 6 muertos en nuestro campo. En los demás sectores de este frente, sin novedad.

Zaragoza, 13 de Junio de 1937.

Onda de alcance

4.000 prisioneros

Durango (Radio Requeté a la una de la tarde).—En este momento nos llega la noticia de que durante la mañana de hoy se han hecho cerca de 4.000 prisioneros en este frente, lo que da idea del éxito con que continúan las operaciones.

Para darse cuenta del número de prisioneros cogidos, basta decir que éstos sumaban mayor contingente que la columna que los apresó.

De jueves a lunes

Día 12

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Ha continuado hoy el el brillantísimo avance de nuestras tropas que, después de intensa y muy acertada preparación artillera y de aviación, han logrado romper el Cinturón de Bilbao por dos sitios, continuando el avance arrollador de nuestras tropas a lo hora de cerrar este Boletín, sin que se hayan recibido todavía más detalles de la gran victoria que también hoy se ha logrado.

En el sector de Orduña, fuerzas legionarias con un atrevido golpe de mano han ocupado posiciones enemigas en el monte de San Antonio, cogiendo 24 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Huesca nuestra aviación ha tenido dos victoriosos combates aéreos, derribando en el primero de ellos dos aviones enemigos monomotores de bombardeo, y en el segundo tres cazas, sin novedad por nuestra parte.

A última hora de la tarde iban recogidos ayer 1.500 prisioneros vizcainos

(Noticias de última hora leídas por Radio Salamanca)

Durango.—Radio Requeté comunica las 19 lo siguiente: A la hora que damos este avance de noticias, nuestras fuerzas continúan avanzando infatigables y arrolladoramente en dirección a Bilbao, tomando todos los puentes que habían sido señalados por el Mando.

El avance tan rápido y el tronar

del cañón hacen que nuestra información no pueda ser más rápida, solamente puedo adelantar que hasta ahora llevamos recogidos 1.500 prisioneros y una cantidad inmensa de armamento y municiones. Muchas carreteras de este frente que van a Bilbao están totalmente cortadas, como por ejemplo la de Guernica a Larrabezua cuyo pueblo se halla ya en poder de nuestras tropas

Un barco inglés protege un navío rojo disfrazado

El yate «Warrion» a pesar de su nombre inglés y el pabellón británico que ostenta, es un barco frente popular disfrazado, que antes se denominaba «Goitzeko Yzarra».

Días pasados, frente a las costas de San Juan de Luz, fué perseguido por los barcos de guerra nacionales, «Velasco» y «Galerna». El yate llamó en su socorro a un barco inglés, refugiándose precipitadamente en aguas francesas.



Elegía del "Auxilio Social",

por José Luis Posada

Y pululan nuestras amarguras, pero se deshacen porque están dentro del tobogán de nuestros sacrificios que tiene su cima y su altura en la calavera de la 1.ª Línea y va descendiendo de tono: por el esfuerzo de la 2.ª, por la crianza rectilínea de los pequeños por la tarea sindical, por el socorro de los cuadros femeninos, por la práctica de tradiciones escogidas; por todas las cosas de Dios de este tobogán sangrante y glorioso que trae, poco a poco, las santas bienaventuranzas patrióticas vivas y caídas de los caídos muertos.

la pregunta de las esquinas, ellas postulan horadando solapas.

«Comprad sellos de «Auxilio Social» pladina páido y justo, redondo, un papel solo trepado en la propia fuerza de su justicia, que es clara como la luna del escarpate que lo sostiene. Las huchas repican ansiosas e impacientes calderilla. Piden. La poesía callada y mendicante de la «ficha azul» entre el tintero y la pluma también solicita. Espera caridad escrita para un prosaismo de alubias y lentejas y aceite...

Y por solo esto, en el ajedrez del mantel, soldados de talento han ganado pan...

que siempre había sido triste y macilento. Se ha quedado el amarillo de su rostro prendido en los atardeceres, y al mediodía, se colorea encendido de tanto comer y jugar. Jugando seriamente. Jugando a los soldados.

Y por solo esto, tiene en la noche luz y salud la buhardilla de otras vidas anochecidas que ahora amanecen—con muebles e higiene—al lado de España.

Y por solo esto, baja y sube, se mueve sin que lo busquen, «auxilio» hermano a los hermanos; hasta «auxilio» de trabajo, «Auxilio Social» para el ser y el compatriota. Desde ahora ni un desafortunado.

LABOR

part. Correos n.º 17